

老旧小区改造“走新”更“走心”

我区今年完成14个旧改项目

本报讯（记者 靳林杰 韩杰）“现在小区改造完成后变化很大，绿化面积和公共设施增加了，人车分流让老人、小孩出行更安全了，活动空间也更加丰富了。”谈及新塘街道汇宇花园今年完成的旧改项目，居民刘青把小区的美好变化一一列了出来。

据了解，今年我区将完成14个老旧小区改造工程项目，涉及10个镇街，目前8个项目已竣工验收，剩余6个项目也将在年前全面竣工。

值得一提的是，我区将老旧小区改造和未来社区建设融合结合，在改善小区面貌的同时，增添了不少配套设施，居民生活品质有了新提升，其中汇宇花园便是“旧改+未来”模式的创建模板。

老旧小区改造，首先要改善居住

环境和生活设施。如今的汇宇花园，不仅建成了汇宇社区民生综合体，还开办了老年食堂、社区卫生服务站、居家养老服务照料中心，此外，永兴书房、茶语书屋、百姓健身房、婴幼儿成长驿站、金秋驿站、汇心茶馆等便民配套设施，更是为居民提供了丰富多彩的文化娱乐和休闲活动空间。

“除了配套设施的完善，借助此次旧改，许多小区‘顽疾’‘痼疾’得到集中破解，让小区的面貌和整体功能品质都得到提升。”区住建局相关负责人表示，像汇宇花园挖潜序化增加停车位471个，缓解居民“缺位之痒”；屋面重做防水4877平方米，解决了住户的“漏水之痛”；设置人车分流，盘活小区微交通，形成交通微循环；对1.14万平

方米的废弃中心公园进行改造，实现了童玩乐园、康乐园、羽毛球场、“潮PARK”公园的空间盘活，弥补了小区活动场地的不足……“居民获得感、幸福感、安全感大大提升。”

小区在改造过程中，也广泛吸收居民意见，争取“改”到群众心坎上。汇宇花园整个改造过程，面向全体业主开展意见征求3次，开展小范围意见征求8次，参与居民共计2765人次，极大提升了居民的参与率、协商率和民主监督率。

老旧小区改造提升居民生活品质，还体现在服务好“一老一小”方面。

比如宁围街道的明华花园，在改造过程中就新设了儿童活动场地，丰富了孩子们的游玩体验。同时，还结

合未来社区的“三化九场景”理念，以基础改造为主，关注一老一小的需求，为未来社区场景空间和数字化设施预留了空间。

不少小区在改造时还将特色元素融入其中，做好景观色彩运营，形成每个小区的视觉特色。

位于凤凰山脚下的衙前镇教工公寓，充分融入衙前敢为人先的红色农运文化、民营企业艰苦奋斗的改革创新文化和育人育才守正创新的镇中文化，设立宣传栏、文化展陈小景观，打造“不忘初心、创新进取”的居住氛围。

接下来，我区将坚持以群众需求为核心，不断深化旧改顶层设计、健全推进机制、加强项目管理、提升改造品质，让居民幸福指数持续“加码”。

区人社局召开“打造青年向往之城”青年座谈会

本报讯（记者 刘殿君）日前，区人社局召开“打造青年向往之城”青年座谈会。新就业大学生、技能人才、创业青年代表等参加了会议。

会上，青年代表们分享在萧工作生活感受，提出日常面临的困惑、困难，并围绕“打造青年向往之城”这一主题，就创新创业、技能提升、职业发展等方面建言献策。区人社局等相关工作人员与青年代表进行互动交流，就青年关心的热点问题了解答。

在与青年互动交流后，主办方表示将认真梳理研究青年朋友们提出的宝贵意见建议，积极与相关部门进行沟通和协调。

下一步，区人社局将聚力打造青年向往之城，不断优化完善政策环境、发展环境和社会环境，推动城市对青年更友好，全力打造令青年朋友们心向往之的理想之城。

抓实冬种生产 助力粮油增收

本报讯（记者 何可人 通讯员 周介媛）为切实抓好冬种生产，保障全年粮油安全，推进粮油作物大面积单产提升，昨日，区农业农村局组织召开2024年萧山区冬种生产技术培训会。全区粮油规模种植主体、各镇街相关农技人员等200余人参加。

培训现场，农技专家们分别围绕油菜优质高产高效生产技术、冬种植保技术、冬种作物配方施肥技术、小麦优质高产高效生产技术等方面内容进行了详细讲解，与在座的种植大户、农技推广人员共同探讨冬种生产的关键技术与策略。

区农业和林业技术推广中心副主任王国荣表示，举办此次培训会主要是向全区种植大户展示油菜、小麦种植的最新技术，并就技术难点有针对性地进行专题培训，推动油菜、小麦种植新技术、新品种在我区得到广泛和有效推广。

近年来，我区紧扣“稳粮扩油”目标，狠抓粮油作物种植面积和单产水平提升，不断提高油菜、小麦单产水平和农户种植积极性，确保全区油菜、小麦生产高效高质，冬种生产稳步推进。

区第四届幸福家庭乒乓球比赛举行

本报讯（记者 董宇倩 楼承天）近日，萧山区第四届幸福家庭乒乓球比赛在萧山区文旅体发展服务中心举行，吸引了近120位选手交流切磋。

据了解，本次比赛分为公开组和区域组两个组别。其中公开组面向全国乒乓球爱好者，区域组针对萧山籍居民及长期居住在萧山的其他居民。选手们以家庭为单位，或夫妻，或兄弟，或爷孙两两组队，采用五盘三胜制的双人团体赛形式进行角逐。

比赛现场，乒乓球在桌上来回碰撞，选手们全神贯注、奋力拼搏、配合默契。在紧张的角逐中，冠亚军之争尤为激烈，双方势均力敌，比分交替上升，难分胜负。经过一天的激烈角逐，最终，赵建忠家庭、项志强家庭和赵莎莎家庭分别夺得了区域组100岁以上、80-99岁组和80岁以下三个年龄段的冠军。

本次比赛由萧山区老体协、萧山区体育总会主办，萧山区融媒体中心（萧山文化传媒集团）承办，萧山区乒乓球协会执行承办。

优企有地 数据竞地 推动制造业内生裂变改革

（上接第1版）

记者：那么下一步我们将如何来推进这一项改革呢？

王艳萍：重点可以概括为“五个一”：一是一碗水端平，确保内生裂变项目与招商引资项目享受同等待遇；二是一把尺子量齐，充分利用好刚才我讲的科学公正、无感评价的这套科学体系，让更多的优质项目能够脱颖而出；第三个是一盘棋统筹，通过内生裂变改革，达到“两统筹一共享”的机制，让全区镇街发展实现整体性和协同性；第四个是一条链管理，通过软服务+硬监管，建立从对企业的承诺到供地到监管的全流程闭环管理机制；第五个“一”是一张图规划，是建立内生裂变用地储备的一张图，通过这张图，让内生裂变的项目与特色园区相结合。

水上运动受欢迎

位于湘湖的（慢联帮）国际水上运动中心，经过精心的规划和建设，目前已全部完工并开业。周边优美的环境，充满动感的赛艇、帆船、皮划艇等运动项目已成为不少市民、游客运动、游玩的热点。据悉，该中心也是2024尾波滑雪世锦赛的比赛地。图为市民、游客运动、游玩的场景。

记者 郭立宏 通讯员 孔桂红



两股冷空气返场 本周阴雨、大风天气增多

本报讯（记者 王美琳 朱佳鹏）自上周五（11日）以来，秋高气爽、蓝天白云，最高气温一直在26℃以上，暖出了“初夏”的热乎劲。但秋冬季节出现回温，也就意味着冷空气要来了，而且一来就是两股。

第一股冷空气已于昨日南下，和西

南气流交汇，并在低层偏东气流带来的水汽支持下，给我区带来一次较为明显的降雨过程，气温在20℃—25℃之间，体感上会比前几日凉不少。记者从区气象台了解到，16日、17日的天气逐渐转好，气温也将快速回升，其中周四（17日）的最高气温将达到28℃，但阳光较

前几日依旧有所收敛。

到了本周五（18日），第二波冷空气又会登场。这股冷空气实力更强，除了降雨之外，还会带来大风、大幅度降温。预计到本周末（20日），白天最高气温20℃出头，最低气温14℃左右。

最近这些日子，萧山人就像是泡

在桂花蜜罐里。吃完午饭，坐在阳台上，泡杯花茶，或者冲一杯“桂花拿铁”，弄盘山核桃，不要太舒服！但经过两次冷空气过程，冷雨、大风让这一波桂花观赏期也即将进入倒计时，大家要抓紧时间观赏。此外，最近阴雨天气多、早晚寒凉，需注意防寒保暖。

叶佳星：守正创新 以“文化之力”服务“发展之要”

文/潘佳佳

三年来，她撰写了5件提案和7篇社情民意。她积极建言献策，努力承担社会责任。她注重文化的传承与创新，让更多的人领略到南宋官窑之美。她就是区政协常委、杭州萧山南宋官窑艺术馆馆长叶佳星。

在履职过程中，叶佳星把如何当好政协委员、怎么做好政协工作，当作不断努力前行的目标。她的目光，总是聚焦在基层民生需求；她的脚步，总是随着日常履职的走访、调研、培训而动，永远在路上……

尽心履职，当好百姓的“活话筒”

这些年，叶佳星全国各地到处跑，秉承“文化走出去”的理念和“让宫廷文化进入寻常百姓家”的目标，积极弘扬南宋官窑文化，不断激发文化创造创新活力，大力推动中华优秀传统文化走向世界。即便本职工作再繁忙，她毅然要求自己的履职“时刻在线”。这是她成为政协委员之后，对自己、对社会的承诺。

作为一名常年活跃在文化场馆的传承人，叶佳星从自己熟悉的领域着手，通过实地调研、讲座交流等方式，收集城市发展中的重点、难点问题，力求建言建到点子上，议政议到关键处。面对新时代乡村文化振兴面临的问题，叶佳星在工作之余开启了一



场场“文化问道之旅”，多次深入乡村走访调查，撰写了《发展艺术乡建，添彩和美萧山》《强化“三力”，激发乡村振兴新活力》的提案，呼吁要加强乡村文化建设，以人才振兴驱动乡村全面振兴。

与此同时，叶佳星还围绕群众关心的热点问题积极建言献策，提交了《关于规范研学，助力“双减”回归教育的本质和初心的建议》的提案，帮助解决家长关注的教育问题，推动“双减”走深走实，促进孩子全面发展、健康成长。

情为民所系，利为民所谋。在履职的道路上，叶佳星依然“到处跑”。在她看来，只有脚上沾满泥土，

做到心中有数、言之有物，才能更好地为经济社会发展贡献智慧力量，才能无愧于委员这个身份。

立足新时代，成为文化传播的“有心人”

“服务为民是我的履职重点，关键在于发挥我的所长，用自己的专业知识、专业能力去帮助群众更好地走近中国优秀的瓷文化。”叶佳星目光坚定地说。在工作中，她会抽出时间，为社区、企事业单位、中小学校提供科普公益讲座，向更多人推广、介绍南宋官窑。在她的不懈努力下，如今，有10万余人在家门口感受到了南宋官窑的魅力，成为了宋韵文化传承的新生力量。值得一提的是，她还热衷文化传播，依托南宋官窑艺术馆，积极投身对外交流工作，先后接待海内外学术交流和访问团，常年为海外侨胞、侨团提供免费参观和讲解咨询，参观交流人数达近百万人次。

不止于此，作为一名新时代的文化工匠，叶佳星深耕南宋官窑这一抹独具杭州韵味的天青色，自觉当好弘扬中华优秀传统文化的薪火传人。杭州亚运会期间，她带领团队积极投身“文化服务亚运”活动，在亚运村精心打造了“村里的艺术馆”，展陈了南宋官窑系列作品，推出了古今交汇的沉浸式瓷艺体验项目，让运动员和贵宾近距离感受了宋韵文化的独特魅力。

此外，为了让中华传统文化“开新花”“结硕果”，

叶佳星把委员履职融入日常生活中，以创新为抓手，不断尝试，吸引更多人参与到南宋官窑的保护与传承中来。去年，针对年轻客群，她抓住流行的国潮风，参与设计了可以承托茶盏又可以当作果盘的茶碟；今年，她同样让传统的瓷器拥有了现代的审美，再次设计出了可以戴在手上的“南宋官窑”——温润如玉的瓷手串。“我希望用传统技艺做一些小而美、简而精的作品，让南宋官窑悄无声息地来到大家身边，为我们的生活增添艺术之美。”叶佳星如是说。在她看来，为美好生活和社会发展增光添彩是她履职工作的重要一环，是她应尽的义务和责任。

唤醒更多人的记忆，倾听更多人的声音。立足新时代人民政协的大舞台，叶佳星表示，将持续尽心履职，用心用情讲好文化故事，在守正创新上实现新作为，以实际行动不辜负政协委员的神圣使命，发出属于自己的“政协好声音”。

